

“国际博物馆日”武汉福彩请留守儿童参观湖北省博物馆

# 大屋陈学校 147 个孩子 徜徉历史长河

“曾侯乙是谁？”那么大的棺材（曾侯乙彩棺）！里面有人吗？”这些铜带钩长得好像大象的鼻子啊！”“铜熏就是睡觉时用来熏蚊子的吧？”这些文物，都是从坟墓里挖出来的吗？”

昨日是“国际博物馆日”，武汉福彩邀请大屋陈学校 147 名学生到湖北省博物馆参观。孩子们边走边看，不断提出各种稚嫩的问题，发出感叹，眼神里充满了好奇。

他们中的大多数人，都是第一次进博物馆。很多低年级孩子，连字都不认，却依然兴趣盎然，还有不

少孩子手里拿着小本子，边走边写下笔记。

“博物馆的这些文物，浓缩着我们民族和文明的历史。”志愿讲解员告诉孩子们。

本次活动由武汉福彩组织。每年，武汉福彩均以不同主题，践行“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨，组织各种捐赠助学活动。此次带着大屋陈学校全体学生参观省博物馆，集学、游一体，给贫困学生童年留下温馨一刻。

大屋陈学校地处东湖高新区最南端梁子湖畔滨湖街办事处所在地——中屋田街。这所 9 年一贯制学

校，共有学生 147 名，平均每个年级学生不到 20 人，算是个“微型”学校，大部分是留守儿童和周边打工子弟，6-9 年级学生平日在校寄宿。

就在前一天，武汉福彩带着 5 万元学习用品，到大屋陈学校进行了捐赠。

“比物质匮乏更可怕的，是精神贫乏。我们以前捐给孩子们，大多是吃的、用的、文具等等，效用较短。这次，我们把孩子们带到博物馆，是想打开他们的眼界，让他们了解历史和文化，给他们以精神熏陶，留下一生难忘的时刻。”武汉福彩负责人介绍。

## 福彩销售员在孩子心灵种下“楚文化”的种子

在活动众多志愿者中，来自福彩一线的韩忠、李汉芬、陈春丽等福彩销售员最为卖力，他们表示今天作为志愿者，组织孩子们参观博物馆。孩子们一个个都很可爱，也很懂事。对于这些历史文物，他们表现出了极大的兴趣，有很强的求知欲，希望他们长大后能够实现自己的梦想，有能力改变自己的生活。

福彩销售员韩忠说，每张彩票都有一部分金额作为公益金，帮助弱势群体，他认为彩民才是公益活动中最大的“志愿者”！他们不光用一张张彩票载着梦想、载着希望，也用行动支持着对福彩慈善、公益、爱心理念的追求。“通过购买福利彩票，帮助需要帮助的人，实在是件很幸福的事！”

武汉福彩相关负责人表示，福彩销售员们在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，用诚信的言行践行了社会主义核心价值观。他们当中，有的重诺守信，第一时间归还巨额中奖彩票；有的十年一日，贴心服务被评劳动奖章；有的拾金不昧，义无反顾退还他人遗失钱物。他们的事迹，是社会主义核心价值观在福彩行业的具体体现。



大屋陈全校师生与福彩志愿者一起在湖北省博物馆前合影留念



对于省博里的藏品孩子们十分好奇



福彩销售员作为志愿者很快和孩子们成为了朋友

【学生风采】

## 我们很小 但也有着大大的梦想

田寒雪：喜欢读别人的故事

14 岁的田寒雪在大屋陈学校读八年级，她是一个安静的孩子，有时喜欢搞笑。

“我是冬天生的，所以叫寒雪。”田寒雪说。父母离婚了，目前她跟妈妈住，家里还有一个姐姐一个弟弟。

田寒雪喜欢看作文书，读别人的故事，包括一些科幻小说，印象较深的是《天蓝色的彼岸》，讲的是一个小男孩在死后与生前有矛盾的姐姐和解的故事。

课外，田寒雪还喜欢朗诵和唱歌，“朗诵和唱歌是相通的，有时候我看到一些优美的文章，就想进入到意境中，体会美感。”

陈樊桂：女汉子”会打太极拳五步拳

14 岁的陈樊桂，老被人叫成“陈樊桂”。于是她专门上网查过，“樊是篱笆的意思，桂是芳香的意思，连在一起有芬芳富贵的意思。”

一般女孩子都学画画、跳舞、唱歌什么的，今年读八年级的陈樊桂，最喜欢武术，会太极拳、五步拳、三路长拳等好几样拳法。

2012 年，父亲因车祸去世，陈樊桂一度十分颓废，爱哭。性格开朗的她，最终在周围好心人的帮助下走出阴影。

陈樊桂说，长大想做一名女军人。

吴琳：鬼灵精”爱看漫画想做“新海诚”

13 岁的吴琳在大屋陈学校上八年级，是一位笑点低、爱讲冷笑话、喜欢“自黑”的小姑娘。

她平常喜欢画卡通漫画，常常自己构想角色，想到什么画什么。最近画了一个很火的游戏人物——《王者荣耀》里面的“大乔”（孙策的妻子），并略作改造。此外，她还把班上同学都画了个遍。

未来，吴琳想当一名漫画家，她想成为新海诚（日本著名漫画家）。

何文昊：想当医生救死扶伤

15 岁的何文昊长得很高大，上八年级的他，个性文静，不大爱讲话。

他喜欢打球，羽毛球、乒乓球都在班上教一教二。

他平常也喜欢玩游戏，最近在玩手机游戏——《王者荣耀》。

何文昊的父亲是一名建筑工人，平时很少在家。

“有时候周末，父母会陪我打羽毛球，我感觉最幸福。”

他说，自己的短期目标是考上一个好高中，将来上大学，当一名医生，“可以救死扶伤，照顾自己的亲人。”

何超：学霸”也爱看《熊出没》

15 岁的何超今年读九年级，被同学们称作“学霸”，语数外精通，成绩在班上名列前茅。

戴黑框眼镜，他话并不多。他说，自己平时喜欢体育活动，跑步、打乒乓球，水平都挺高，在班里也是数一数二。

他喜欢读书，喜欢毕淑敏的散文，最近读了《简爱》，很有感触，“人生难免有挫折，要一直向前。”

跟同龄的孩子一样，何超也喜欢看动画片，比如《熊出没》，“我比较喜欢光头强，前几集他喜欢砍树、抓熊、干坏事，后来就和森林里的动物成了朋友，发生了一些很励志的故事。”

对于未来，他想不到，最近，他的目标就是再提高一些学习成绩。

陶欢欢：我想当警察”

陶欢欢说，自己出生的时候，没有哭，所以爷爷给自己取了欢欢的名字。15 岁的陶欢欢现在正紧张地备考中考，平均每天要完成 4 张试卷。

“我以后想成为人民警察。”陶欢欢说，为了这个目标，他正每天努力着，首先要成绩好，上个好大学，这样才有机会当警察。

撰文：康鹏 胡静娴 彭凯 李洋  
摄影：毛早

## 编钟、宝剑、彩棺令学生大开眼界 古人的智慧真不比今人差

刘菲菲（12 岁 七年级）

这是我第一次进博物馆，这里很宏伟，有很多没有见过的东西。我最喜欢古人的首饰，有金子做的戒指、皇后的帽子等。还有曾侯乙墓中的棺材，很精致，有好几层，包括内棺外棺。

余露露（10 岁 四年级）

我以前没有来到博物馆，这个地方好特别、好神奇，有好多文物。二楼有一个人的头骨（郟县人）好吓人，一楼还有几个好大的棺材。我自己平时也喜欢做手工，用粘土做一些坦克、房子、飞机、刀枪等，这里的文物做工真的很精致。

何庆（15 岁 八年级）

今天看了文物特别惊讶，特别是越王勾践剑。我学过历史，知道越王勾践，原本以为他的剑是很大、很威武的，没想到这么小巧精致。做工也特别精巧，听解说老师说，剑柄上有很多圆圈，每个圆圈间隔只有 0.2 毫米。还有金花簪等，都很小巧，我是女生，特别喜欢这些东西，做这些东西的人都好有才啊！

我平时也喜欢看历史，但看了就忘了，这次记住

了好多，比如越王勾践的故事。

彭思雨（13 岁 八年级）

博物馆的建筑外形很奇特，里面好多文物也特别大，比如曾侯乙编钟。我今天开了眼界了，看到很多古人的首饰，古人的智慧真的不比今天的人差。以后有机会，我还想让爸爸妈妈再带我一起来看看。

田雨（10 岁 四年级）

我们很少能够出来走走，我就觉得和同学一起出来玩很开心，这次来到博物馆，我看到了许多新奇的东西。

许汉杰（11 岁 四年级）

今天给我印象最深刻的就是曾侯乙的棺材。他们的棺材和我平时见到的不一样，他们有两层，大棺材里面套小棺材，很有趣。这次来到博物馆后，想找机会再来参观一次。长大以后，我想当一名考古学家。

刘艺（13 岁 八年级）

粉彩荷花吸杯很好看，它的杯形像荷花的花瓣一样，下面有一个小孔，可以吸水。这让我看到了古代人的习性和我们现代人不同。他们很悠闲，可以作诗，周游列国。

任欢（14 岁 八年级）

这是我第一次来湖北省博物馆，我最喜欢的是曾侯乙编钟，这个编钟居然有“一钟双音”，非常独特，它的造型就像是两片瓦拼凑而成的。我觉得这就是古代人的智慧，我很佩服他们。平时学校的历史课不多，我们通常都从语文课本上了解历史方面的知识。

章群英（56 岁 讲解志愿者）

我是一名警察，今年退休后，来湖北省博物馆当志愿者。退休后，自己有空余的时间，能够传播中华文化，我也很开心。这是我第一次做志愿讲解，前几天听组长说，18 日有留守儿童来参观，我就报名了。孩子们的求知欲望很强烈，我带着他们参观了曾侯乙的墓展，讲解编钟的知识，看着他们拿着笔记本记东西，感到很欣慰。